

冰面断裂,90后民警冰湖救人

湖水刺骨深达三四米,上岸后冻得话都说不清

本报滨州1月18日讯(记者 郝运红 见习记者 柴志涛 通讯员 刘书凯) 16日14时30分许,滨州市东派出所接到报警称,黄河十二路渤海二路白鹭湖西南角有人掉入湖中。接到报警后,市东派出所民警周博晓立即带领值班人员张绍华、吕贞贞、张雷迅速赶往事发地点。经过5分钟的救援,民警成功把两人从冰冷的水中营救上岸。

18日,在事发现场,当时营救时的湖面上已重新结了冰,但被救人员挣扎时留下的参差不齐的冰块依然可见。周博晓指着距离岸边十余米处说:“当时,有一男一女两人陷落在结冰的白鹭湖中。男子大约六十岁,女子大约三十岁。男子正一手奋力抓住湖面上破损的冰面,另一只手牢牢圈住女子的脖子,女子已经没有了动静。”

“当时,我立刻脱下外套,携带系着救生绳的救生圈去救人。”周博晓说。张绍华和吕贞贞在岸边紧紧抓着救生绳的另一头,确保不出现意外。在距离被困两人还有三四米的地方,由于冰面变薄,周博晓只能改为爬行,同时将救生圈抛给水中的老人。

“由于一人力量有限,张绍华也赶紧上前帮忙。就在老人快要被救出水面时,冰面突然断裂。我和张绍华也落入水中。”周博晓说。周博晓回忆,当时水很深,很冷,在水里面脚都够不到湖底。在救人过程中,他的手机也掉入湖中。

“你抓紧先上去,快!”周博晓对老人喊道。老人随即松开女子,抓住救生圈往冰面上爬。此时,女子已经失去意识,由于无人支撑,眼见就要沉入冰面下的湖水中。周博晓回头一把抓住女子的衣襟,死死不肯放手,以防女子掉入湖底。

白鹭湖四周人员很少,刚开始救援时只有三位市民。后来,市民越来越多,他们也陆续参与



就在老人快要被救出水面时,冰面突然断裂,周博晓和张绍华也落入水中。

到救援中,与岸边的吕贞贞、张雷一起把他们拉上岸。

周博晓介绍,落水二人是翁媳关系。儿媳产后可能患上了抑郁症。事发前,儿媳曾在家割腕自残,被家人发现后及时制止。第二天趁家人不注意,儿媳独自跑出家门投湖轻生。婆婆先是追随着儿媳,因体力不支,给家人打电话求援。公公骑电动车追上儿媳时,儿媳已经跳入湖中,路人看到有人跳水就报了警。

“上岸后冻得话都说不清楚了,浑身发抖。”周博晓说。据了解,这次参与救人的四位民警均是90后小伙。“看到被困者掉入冰里时啥也没想就跳到水里了,上岸后想想也挺后怕的,那个位置的水位得有四米左右,非常深,如果救人不成就麻烦了。”

不久,医院传来好消息,经过医护人员的全力抢救,跳水女子已脱离生命危险,老人的身体也无大碍。



扫一扫
看视频

□ 相关新闻

老人20米高天桥跳水自杀 消防官兵紧急“空降”救人

本报滨州1月18日讯(记者 王忠才 通讯员 王晓静) 1月16日,滨州市公安消防支队特勤中队按照计划在中海风景区一开阔地进行远程供水系统测试。下午3时许,远程供水测试完毕,特勤中队参加测试人员收整器材返回,途中遇见一男性老人跳水自杀。消防官兵经过二十多分钟救援,成功将该男子救起,避免了一起悲剧的发生。

1月16日,滨州市公安消防支队特勤中队按照预先计划对远程供水系统进行测试。下午3时许,测试结束,中队收整器材,准备返回驻地。返回途中,有群众驱车来到车队的

近,告知消防官兵,在距离车队200米处的中海风景区天桥上有人跳水自杀。当时气温在-3℃左右,桥下水面已经结了一层薄冰。

消防官兵闻讯赶到救援现场,发现自杀者为60多岁的男性。由于所穿着的羽绒服尚未完全进水,桥面离水面高度为20多米,此时,老人处于漂浮状态。现场情况十分危急,特勤中队五名消防队员迅速穿上救生衣,其余人员迅速将绳索准备完毕。

特勤中队王小龙利用绳索制作保护,穿着救生衣利用绳索下降到桥底部。在冰冷的水里,王小龙奋力地游向落水老人,并且利用绳索将老人固

定,防止老人被水流冲走。

“当时水真的很凉,浑身发抖啊,双手使不上力气,我只能用绳子将他固定住,换另外一名队友下来。”由于水温较低,王小龙身体已近麻木,救援速度变得缓慢。

此时,救援已经过去15分钟,老人较长时间在冷水中浸泡,身体变得十分虚弱,情况变得十分危急。消防官兵立即调整救援方案,班长刘振峰采取同样的方式下到桥底,替换王小龙。

刘振峰到达桥底,将老人抱起。在大家的共同提拉下,历经二十多分钟,特勤中队成功将落水人员救起,并移交120送往医院救治。

新凤祥集团总裁刘志光:

“产业升级”就是把很多小事做成世界第一

本报聊城1月18日讯 1月17日,一个由美国公司为中国企业颁发的奖项引来世界瞩目——这一天,美国最大的种禽养殖研发企业科宝公司向新凤祥集团旗下凤祥股份颁发了代表全球最高种鸡养殖水平的荣誉“父母代种鸡群培育最佳成就”。这是中国企业历史上第一次获此殊荣。这一成就的取得,被业内视为中国养殖业产业升级的重要标志之一。对此,新凤祥集团总裁刘志光表示:“我们全力以赴把‘小事’做到极致,产业升级其实就是在实现的过程中实现的。”

刘志光所说的“极致”,来源于新凤祥在技术革新和产业链管理上的多次突破。作为新凤祥下属的企业,凤祥股份是中国最大的鸡肉生产加工企业之一,在国内首创了“从农场到餐桌”的全产业链食品安全控制体系。其

真正的核心竞争力正是对产业链上每个环节的全面把控。正因为从养殖到切割宰杀每个细节的严苛标准,凤祥股份的产品才能在肉鸡养殖和食品加工领域之外,远销欧盟、日本、马来西亚等地区和国家,在海外不断延续着“中国制造”的传奇。

美国科宝公司是一家世界一流的家禽养殖研发公司。每当合作公司使用科宝的种鸡进行繁育并刷新行业纪录,科宝就会为其颁发相应荣誉。但随着全球养殖技术的不断提升,这一纪录的刷新难度也越来越大。在仪式现场,科宝公司亚太区总经理Pelayo Casanovas特别强调:凤祥股份给未来种鸡培育技术的进一步提升提供了重要的技术指标和参考依据,“细致入微”的管理和技术的不断创新提升是凤祥股

份取得该项荣誉的关键。

事实上,刘志光所强调的“极致”早已被贯彻到了新凤祥集团的每一个产业。在肉鸡养殖和食品加工领域之外,新凤祥更多因有色金属冶炼被人所熟知。其旗下祥光铜业首创的“双旋浮”铜冶炼技术不仅打破了国外对铜冶炼核心技术的长期垄断,更代表了目前全球铜冶炼行业的最高水平,为中国在世界铜冶炼行业赢得了充分的尊重。

刘志光表示:“多元化发展为新凤祥集团各子产业的资源储备和技术创新提供了充分的可能。在铜冶炼行业,我们要做最好的工匠;在肉鸡养殖和食品加工行业,这种对于技术和创新的尊重同样需要持续发扬。我们会集中最顶尖的人才,把最多的精力投入到对技术和品质的不断提升中去。”



凤祥股份总经理王进圣(左)与科宝公司亚太区总经理Pelayo Casanovas(右)共同发布“父母代种鸡群培育最佳成就”。